



玉溪市场上的黑牛肝菌价格不贵

进入5月以来，随着雨水增多，很多人迫不及待想吃上新鲜的野生菌。但近日，记者走访了曲靖、玉溪、保山等地野生菌市场，发现只有少量的野生菌上市，量少价高。

野生菌仍量少价高

曲靖 野生菌量少价高

在曲靖野生菌批发最集中的麒麟桥农副产品交易市场，菌子街上行人寥寥，摊位不多，大部分处于关门状态。而往年这个时候，这里人潮涌动。

刘女士的摊位上，只卖着鸡腰子（当地又称“松毛蛋”），每公斤45元。刘女士说，今年受天气、雨水等因素影响，气温冷热异常，导致野生菌的产量很低。

“我们卖了半个多月，量少价高，目前有谷熟菌、鸡腰子等。松茸、鸡枞、干巴菌比较少，价格每公斤超1000元，冻葱菌每公斤200多元。估计6月初野生菌才大量上市。”刘女士说。

在曲靖前北农贸市场，有少量的野生香菌，售价每公斤数百元，市民直呼吃不起。“只有雨下透了，野生菌才会大量上市。”一个商贩说。

记者联系了马龙区的野生菌收购者杨先生。他说，今年林间雨水少，野生菌出得不多，市民尝鲜还要等一段时间。同时他提醒，野生菌虽然味美，但

是要谨慎采食，千万不能随意采摘，“以身试毒”。

玉溪 本地菌还未上市

5月14日，记者走访了新兴集贸市场、紫艺农贸市场、李棋盛来综合市场等玉溪人流量较大的市场后，发现销售野生菌的摊位寥寥无几。“玉溪的雨水还没来，下点雨后再出几天太阳才会有菌。”一个商贩说，市场里偶尔有人卖从外地收来的菌，本地菌估计要到6月后才上市。

在李棋盛来综合市场，有一个摊点在卖黑牛肝，每公斤价格12至15元不等。摊主任女士告诉记者，这些黑牛肝产自西双版纳。

记者注意到，黑牛肝的价格不高，但买的人很少。“今天我收了50公斤黑牛肝，到现在只卖出5公斤多。”任女士说，虽说物以稀为贵，但很多人认为头水菌有一定的毒性，所以野生菌刚上市时，大家会谨慎购买。

临近中午吃饭时间，李棋盛来综合

市场的人逐渐减少，任女士的摊位上，菌子依旧剩了很多。她拿出一张纸片，写上“野生菌处理 20元/斤”。她告诉记者，野生菌放不住，得赶在市场里还有些人时，降点价卖掉。

保山 少量野生香菇在售

野生菌在保山上市了吗？有哪些品种？带着这一疑问，5月14日，记者到汇金湾、杏花等农贸市场进行了解。遗憾的是，目前隆阳区市场内只有少量野生香菇在售，粉菌等野生菌还未上市。

粉菌是保山人很喜欢吃的一种野生菌，受喜爱程度甚至超过了鸡枞。据明强街一个商贩介绍，今年的野生菌还未上市，市民要想尝鲜，估计至少还得等上一星期。

明强街一名市场管理人员介绍，收购野生菌的8个商家已入驻市场，预计本周内开始售卖野生菌。

本报记者 蒋琼波 李春丽 崔敏
实习生 黄帆 赵学芳
杨梅 金健楠 摄影报道

云南人才市场今年还将举办48场招聘会

近日，云南人才市场发布2022年招聘会计划。计划共举办招聘会79场，其中因疫情影响暂停举办17场、内部设备检修取消举办1场，已举办13场，剩余48场于5月12日后陆续举办，欢迎广大用人单位与求职者踊跃参加。

据了解，云南人才市场于每月8、18、28日举办综合人才招聘会，每周五举办阳光“高职高薪”专场招聘会，每周二举办企业“基础岗位”招聘会。用人单位以符合国家产业发展方向和云南省产业布局，具有一定经济规模的企业或企业集团，需要补充各类人才的科研院所、文化、卫生等公益事业单位，合法的社会组织和正规的民营企业、中小微企业为重点，同时面向各类用人单位。求职个人以高校毕业生、退役军人、脱贫劳动力、登记失业人员、农民工、就业困难群体为重点，同时面向各类求职人员。

本报记者 张田睿

丽江文旅惠民消费券在云闪付App开领

自5月16日起至5月20日，丽江市文旅消费试点办公室、中国银联云南分公司联合在云闪付App发放丽江文旅惠民消费券。

据介绍，凡手机GPS定位为“丽江”的用户，活动期内均可领取丽江文旅惠民消费券，最多可领取4张。每天10时30分开始发放消费券，领完即止。成功领取消费券的用户可通过“云闪付App—我的—奖励—我的票券”查看领取的票券信息、使用细则及核销方式。

参加此次活动的丽江商家包括宣科书房、三联韬奋书店、丽江丽水金沙演艺有限公司、丽江大研古城文化旅游有限公司、丽江茶马古城旅游发展有限公司、百岁坊银器四方街店、丽江积善手工铜艺传承有限公司、永胜县清香斋糕点食品加工厂、木空时空、玉水坊国际影城等近700家商户。具体商家名单可通过“云闪付App—丽江文旅惠民消费券—点击查看文旅惠民消费券活动商户清单”查看。

领取到的消费券可在上述参加活动商家到店使用，也可于5月19日、20日到丽江玉河广场，在2022年“天雨流芳·文旅大集”文旅消费提升系列活动暨5·19中国旅游日活动现场使用。消费券使用日期从即日起至5月26日24时止。

通讯员 房晓蓉

古城晚报
开屏新闻App
理想生活 即刻开屏



我省2022年“三支一扶”开始报名 将选拔招募500余名高校毕业生到基层从事支教等服务

为引导和鼓励高校毕业生到基层工作，近日，我省全面启动实施2022年“三支一扶”人员招募工作，将选拔招募500余名高校毕业生到基层从事支教、支农、支医、水利、社保、帮扶乡村振兴等服务。计划5月16日至5月20日期间报名，6月11日笔试，9月1日上岗。

据悉，2022年“三支一扶”计划实施是落实国家健全乡村人才工作机制、促进农业农村人才队伍建设的具体行动。云南省“三支一扶”工作突出服务国家重大战略，以有编有岗期满安置为前提，在人才项目匹配上优先满足国家级乡村振兴重点帮扶县、艰苦边远地区和革命老区。突出缓解基层紧急人才需求困难，在岗位设置上优先满足农业科技、食品加工、经营管理、

法律服务、社会工作、教育医疗、乡村规划、环境生态、乡村文化、电子商务等乡村振兴和基层治理急需人才需求。

同时，突出打造乡村振兴人才精准支持项目。健全高校毕业生积极参与乡村建设、基层治理现代化的激励机制，引导高校毕业生、城市青年人才向乡村、基层流动，服务乡村振兴和基层治理现代化。突出更好发挥“三支一扶”人员作用。围绕提升助力乡村振兴服务能力，深入实施“三支一扶”人员能力提升计划。建立健全“三支一扶”岗前教育培训、岗中素质提升、离岗综合素质培训制度。强化培训内容实战性，完善线上线下培训相结合和省级抓总示范、州市县区分层实施、行业主管部门各司其职、乡镇一对一传帮带的

“三支一扶”素质提升工作机制。

此外，突出“招得进、留得住”，营造待遇留人、事业留人的环境。围绕提升服务保障水平，全面全员落实社会保险政策，全员购买重大疾病和人身意外伤害商业保险，完善竞争考试选拔、日常使用管理、绩效考核奖励、期满就业安置、定向招录招聘、待遇兑现保障等激励制度体系，稳定农业农村人才队伍建设。

“三支一扶”计划是鼓励引导高校毕业生向边远贫困地区、边疆民族地区基层一线流动的基层人才服务项目。自2007年实施以来，我省已累计输送7415名优秀高校毕业生到全省16个州(市)基层乡镇，从事教育、农技、医疗、帮扶乡村振兴等工作。

本报记者 张田睿